Sikgeometria
1. (2004/10.)

Az ABC haromszog C csucsanal derékszog van. A derékszoget a CT és CD szakaszok
harom egyenl6 részre osztjak. A CT szakasz a haromszog egyik magassaga is egyben.

a) Mekkoraaz a sz0g? .....c.ccoeevveueenene.

b) Mekkoraa £ Sz0g? ...cccovevvveuvenerannene.

¢) Ha b =5 cm, akkor milyen hosszu a CD szakasz? ............cccceeuueee.
d) Milyen hosszu a DB szakasz? ..........ccccccceunee.
e) Milyen hosszu az AB szakasz? ..........cccccceeueneeee.

f) Mekkora az AD : AB ardny? ........cccceevevenennne.

2. (2007/6.)

Az abrén lathato ABCD derékszogl trapézban a hosszabb szar €s a hosszabb alap egyarant 8
cm hosszt, a DAC szog 30°-os. {rd be az ismert adatokat az dbraba! Hatarozd meg a y és a B
szOg nagysagat, valamint a DC oldal hosszat!
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3. (pétlé 2008/6.)

Az abran lathatdé ABC egyenld szarti haromszog szarainak hossza 8 egység. A B csucsbol
indul6 magassag az alappal 15°-o0s szoget zar be. Hatarozd meg az ébran lathato o €s y szog
nagysagat, valamint az ABC haromszog teriiletét! (Az alabbi abra csak segitségiil szolgal,
nem feltétleniil tiikkrozi a valédi méreteket!)
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4. (2012/6))

Az alabbi abran vazolt ABC haromszdgben B °=35 és y °=40. A yszog kiilsé szogének
szogfelezdje az AB oldalegyenest a P pontban metszi. Hatdrozd meg az o, a PAC, az ACP és
a o szogek nagysagat! (Az abra csak tdjékoztato jellegli vazlat, nem pontos méretii.)

a) = eennnnnn..




5. (2019/5)

Az alabbi dbran az f félegyenes az ABC haromszog B csucsanal 1évo belsd szog szogfelezdje,
a g félegyenes az A csucsnal 1€évo kiilsé szog szogfelezdje, a P pont az AC oldal és az f
félegyenes metszéspontja. A g ¢és f metszéspontjat Q jeloli. A P és Q pontok ugy
helyezkednek el, hogy PQ = AQ. Az dbran megadtuk a Q pontnal 1év6 egyik szog nagysagat.
(Az abra csak tajékoztato jellegii vazlat, nem pontos méretii.)

g

a) Mekkora az ABC haromszogben az A csucsnal 1év6 a sz0g nagysaga?
b) Mekkora az ABC haromszogben a B cstcsnal 1év6 B sz0g nagysaga?
€) Mekkora az ABC haromszogben a C cstcsnal 1évé v szog nagysaga?



6.

(2010/7.)

Az abran lathaté ABCDEF szabalyos hatszog kozéppontja K.
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A megadott pontok betiijelének felhasznalasaval adj példat az alabbi alakzatokra! Példaul:
Egy szabalyos haromszog: ACE haromszog.
Egy derékszogh haromszég:  ............ haromszog.
Egy rombusz: ... negyszog.
Egy téglalap: négyszog.

Egy olyan trapéz, amelynek két parhuzamos oldala kiilonb6z6 hosszisagu:

............ negyszog.



7. (pétlé 2009/6.)

Egy 36 cm® teriiletii négyzet oldalait harom egyenlé részre osztottuk, majd a harmadolé
pontokat az abra szerint 6sszekotottiik.
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a) Hatarozd meg az abran jel6lt y szog nagysagat! .l

b) Hany tiikkortengelye van az ABCDEFGH nyoleszognek? ...

c¢) Mekkora az eredeti négyzet egy oldalanak hossza? ...l

d)-e) Mekkora a ABCDEFGH nyolcszdg teriilete? Ird le a szamolas menetét!



8. (p6tl6 2011/6.)

Az alabbi abran vazolt ABCD téglalap BC oldala 12 cm hosszi. A P és a Q pont harmadolja
az AB oldalt (4P = PO = OB). A POC haromszdg teriilete 36 cm’.
(Az abra csak tajékoztato jellegii vazlat, nem pontos méretii.)

12 cm
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a) Hasonlitsd &ssze a PQC haromszog teriiletét (Troc) és a QBC haromszog teriiletét
(Toze)! Ird a megfelel6 <, > vagy = jelet a két teriilet kozé!

Troc Tozc
b)—c) Milyen hosszi a PQ szakasz? Ird le a szamolas menetét is!
d)—e) Mekkora az ABCD téglalap teriilete? ird le a szamolas menetét is!

9. (2005/10.)

Egy derékszogli haromszog derékszogli cstcsabdl induld magassag és szogfelezd 15°-0s
szdget zar be egymassal.

Készits abrat! Jelold az ismert szogeket!

Mekkorak ennek a derékszogli haromszognek a hegyesszogei?

A haromszog hosszabb befogojara négyzetet rajzolunk. Hany cm
teriilete, ha a révidebb befogd hossza 2 cm?

2 ennek a négyzetnek a



10. (pétlé 2014/6.)

Az alabbi abran vazolt ABC egyenldszaru haromszogben AB = AC, az a szog 30°-0s. Az
ABC haromszoget a C csucsa koriil elforgattuk, igy keletkezett a DEC haromszog. A 6 szdg
135°-0s. Hatarozd meg az abran lathato B (az ABC haromszog B cstcsanal 1€vo szoge), € és u
szogek nagysagat, majd egészitsd ki az ABCE négyszdgre vonatkozoé allitast! (Az dbra csak
tajékoztatd jellegl vazlat, nem pontos méretil.)

a) p=
b) g =
) u=

d) Szamitasaid alapjan egészitsd ki az alabbi mondatot ugy, hogy igaz legyen!
Az ABCE NEZYSZOZ coeeeeeeereerre e e s , mert



